

ФЕВРАЛЬ
21
ПОНЕДЕЛЬНИК
1938 год.
№ 21 (119).
Цена 5 копеек

179.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинец

Орган парткома,
РК союза
и завоудривания
запада № 402
♦♦
Выходит 12 раз в месяц

ЧЕСТЬ И СЛАВА ГЕРОЯМ АРКТИКИ, ГЕРОЯМ НАУКИ, ГЕРОЯМ ВЕЛИКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ!

Папанину, Ширшову,
Кренкелю, Федорову.

Поздравляем вас с успешным выполнением ответственного задания.

Вся наша страна гордится вашей геройской работой.

Ждем вашего возвращения в Москву.

Братский привет!
И. СТАЛИН.
В. МОЛОТОВ.
К. ВОРОШИЛОВ.
Л. КАГАНОВИЧ.
М. КАЛИНИН.
А. МИКОЯН.
В. ЧУБАРЬ.
А. АНДРЕЕВ.
С. КОСИОР.
А. ЖДАНОВ.
Н. ЕЖОВ.
Г. ПЕТРОВСКИЙ.
Р. ЭЙХЕ.
Н. ХРУЩЕВ.

Остальцеву, Барсукову,
Котикову

Командам "Таймыра" и "Мурмана".
Примите нашу благодарность и благодарность всего советского народа за блестящее выполнение задачи по оказанию помощи спасению экипажа Папанина.

Гордимся вашей отважной и самоотверженной работой.

Братский привет!
И. СТАЛИН.
В. МОЛОТОВ.
К. ВОРОШИЛОВ.
Л. КАГАНОВИЧ.
М. КАЛИНИН.
А. МИКОЯН.
В. ЧУБАРЬ.
А. АНДРЕЕВ.
С. КОСИОР.
А. ЖДАНОВ.
Н. ЕЖОВ.
Г. ПЕТРОВСКИЙ.
Р. ЭЙХЕ.
Н. ХРУЩЕВ.

21 мая 1937 года на дрейфующую льдину в районе Северного полюса опустился самолет советской воздушной экспедиции. Герой Советского Союза М. Водопьянов доставил на "вершину мира" четырех бесстрашных полярных исследователей — Папанина, Кренкеля, Ширшова, Федорова. 6 июня организация полярной станции "Северный полюс" была закончена. Четверка отважных исследователей, согретая сталинской работой и любовью всего народа, начала вести научную работу по заранее намеченному плану.

* * *

Дрейф советской полюсной станции дал же совершенно новое представление о постоянном передвижении ледяных полей на северной середине Ледовитого океана. Чрезвычайно ценные метеорологические наблюдения такой области земного шара, где их до того ни когда не производили. Наблюдения эти уже принесли свою пользу

ТОВАРИЩАМ СТАЛИНУ, МОЛОТОВУ,
ВОРОШИЛОВУ, КАГАНОВИЧУ Л. М., КАЛИНИНУ,
МИКОЯНУ, ЧУБАРЮ, АНДРЕЕВУ, КОСИОРУ,
ЖДАНОВУ, ЕЖОВУ

ЛЕДОКОЛУ "ЕРМАК" — ШМИДТУ

Безгранично счастливы рапортовать о выполнении порученного нам задания. От Северного полюса до 75 градусов северной широты мы провели полностью все намеченные исследования и собрали ценный научный материал по изучению дрейфа льда, гидрографии и метеорологии; сделали многочисленные гравитационные и магнитные измерения, выполнили биологические исследования.

С 1-го февраля, когда на 74 градусе наше поле разломилось на части, мы продолжали все возможные в этих условиях наблюдения. Уверенно работали, ни минуту не беспокоились за свою судьбу, знали, что наша могучая родина, пославшая своих сынов, никогда их не оставит. Горячая забота и внимание к нам партии, прави-

тельства, дорогого товарища Сталина и всего советского народа обнепривильно поддерживали нас и обеспечивали успешное проведение всей работы. В этот час мы покидали льдину на координатах 70 градусов 51 минуты северной, 19 градусов 48 минуты восточной и прошли за 274 суток дрейфа свыше 2500 километров. Наша радиостанция первая сообщила весть о завоевании Северного полюса, обеспечивала надежную связь с родиной и этой телеграммой заканчивает свою работу.

Красный флаг нашей страны продолжает развиваться над ледяными просторами.

Папанин, Кренкель, Ширшов, Федоров.

"Сев. Полюс", 15 часов 55 минут.

Папанин, Кренкель, Ширшов, Федоров.

"Сев. Полюс", 15 часов 55 минут.

ГЕРОИЧЕСКИЕ ПАПАНИНЫ НА БОРТУ "МУРМАНА" И "ТАЙМЫРА"

Днем 19 февраля ледоколы "Таймыр" и "Мурман" подошли к папанинскому лагерю и остановились от него в полуторакилометрах. 18 человек обоих кораблей пошли с флагами к лагерю. Папанины вышли на встречу морякам также с флагами и проргремтом товарища Сталина.

После короткого митинга и "ура" в честь товарища Сталина и героев — папанинцев команды ледоколов немедленно приступили к срывающему лагерь. Через полчаса весь ценинейший груз — имущество полярной станции "Север-

ный полюс" было осторожно перевезено на "Таймыр".

По брошенному жребию Папанин и Кренкель перешли на "Мурман", Федоров и Ширшов — на "Таймыр".

В 4 часа дня Кренкель передал в эфир последние радиограммы — рапорт товарищу Сталину и правительству и радиограмму, алертисированную всем о том, что он заканчивает свою работу.

Затем оба корабля взяли обратный курс к родным берегам — на встречу ледоколу "Ермак".

(ТАСС)

ДВЕСТИ СЕМЬДЕСЯТ ЧЕТЫРЕ ДНЯ НА ДРЕЙФУЮЩЕЙ ЛЬДИНЕ

21 мая 1937 года на дрейфующую льдину в районе Северного полюса опустился самолет советской воздушной экспедиции. Герой Советского Союза М. Водопьянов доставил на "вершину мира" четырех бесстрашных полярных исследователей — Папанина, Кренкеля, Ширшова, Федорова.

Сумма наблюдений и научных материалов, собранных четверкой ученых — героями во время пребывания на льдине, составляет эпоху физико-географических исследований земного шара.

Сумма наблюдений и научных материалов, собранных четверкой ученых — героями во время пребывания на льдине, составляет эпоху земного шара.

27 июня, за образцово выполнение задания правительства и привлеченных героям Папанину было присвоено звание Героя Советского Союза. Кренкель, Ширшов, Федоров награждены орденом Ленина. В своем письме на имя товари-

ПРИВЕТСТВИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР ТОВ. ЕМЕЛЬЯНУ ЯРОСЛАВСКОМУ

В день Вашего шестидесятилетия Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР шлют Вам — старому большевику из гвардии Ленина, предпримчивому работнику нашей партии, активному борцу за дело рабочего класса крестьянства — горячий привет.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР желают Вам многих лет плодотворной работы на пользу партии и социалистической родины.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении тов. Ярославского Ем. Ордensem Пенина

В связи с шестидесятилетием тов. Ем. Ярославского и принимая во внимание его революционные заслуги перед рабочим классом и крестьянством, наградить тов. Ярославского Емельяна орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горкин.

Москва, Кремль,
17 февраля 1938 г.

РАДЫ УСПЕХУ "МУРМАНА" И "ТАЙМЫРА"

Борт "Ермака" 19 февраля (радио). Всемогущим радио замечательному успеху "Таймыра" и "Мурмана". Когда все кончится, и она выйдет из льда обратно, мы повернемся к "Мурману", чтобы выколотить его из льда.

Шилад.

Приближение к берегам Гренландии было новым тревожным моментом в жизни папанинцев. Разрушение льдинъе произошедшее утром 1-го февраля не было для них неожиданностью. Они с величайшей стойкостью продолжали веселые нормальные научные наблюдения, передавая в установленные сроки в Москву сведения о погоде и местонахождении своей станции.

Четверка отважных папанинцев, находясь на обломке льдиньи, вновь продемонстрировала перед всем миром качества, которые делают людей героями: большевистское мужество, железную выдержанность и неиссякаемую волю.

Большой советский народ издал в день с напряженным вниманием следил за работой геройской четверки полярных исследователей. И вот после девяти месяцев пребывания на дрейфующей льдине папанинцы сейчас в безопасности на борту корабля.

Честь и слава героям арктики, героям науки, героям великой социалистической страны!

(ТАСС).

